甲辰年腊月十四 廿一大寒 2025年1月 1950年5月7日创刊/海南日报社出版/第24934号

星期一 国内统一连续出版物号 CN46-0001 /今日 24 版

A I L Y

■ 吹响封关运作"总攻号"

便利海洋物探设备等海外产品来琼维修

本报讯(海南日报全媒体记者高懿) 日前,经国家相关部委批准,海南省首个 区外全球保税维修业务试点落地澄迈, 支持落户该县的海南莱佛士油田基地运 营有限公司在海关特殊监管区域外,开 展海洋物探设备等产品的全球保税维修 业务。这是海南日报全媒体记者近日从 澄迈县商务局获悉的。

据了解,"区外全球保税维修"指的 是企业在海关特殊监管区域外,以保税 维修的方式将存在部件损坏、功能失效、 质量缺陷等问题的货物从境外运入境内 进行检测、维修后,再全部复运出境的新

兴业态。获得全球保税维修资质不仅将 大幅提升企业与全球客户的合作黏性, 为业务增长提供新契机,还能吸引更多 高端智能产业项目落地澄迈,形成集聚 效应,促进澄迈相关产业链发展。目前, 海南莱佛士石油服务基地待维修的海洋 物探设备来自新加坡、沙特、阿联酋、卡

同时,保税维修场所内的监管部门 可实时监控保税维修的全过程,并设立 保税维修专用账(手)册,建立待维修货 物、已维修货物、无法维修货物等信息的 电子底账,同时按照国家有关规定建立 固体废物管理台账,依法依规申报所产 生固体废物的种类、数量、流向、贮存、利 用和处置等信息,并配合海关和环境部

"推动海南莱佛士开展区外保税维 修试点,不仅可创造相关就业岗位,也可 以解决海洋油气设备保税储存期间的维 修保养难题,完善油气保障服务的功 能。"澄迈县商务局有关负责人表示,此 项试点将更好地服务于油气产业和澄迈 油气"勘探生产服务基地"的建设,并吸 引更多的保税油气装备及配套产业落户

洋浦国际智慧供应链中心获碳中和认证

将打造绿色零碳智慧物流园

本报讯(海南日报全媒体记者刘梦晓 通讯员李世帧)近日,洋浦国际智慧供应 链中心碳中和证书发布仪式在海口举 行,标志着该园区成为海南首个获得碳 中和认证的物流园,也意味着海南港航 物流有限公司在打造海南自贸港首个 绿色零碳智慧物流园项目上取得阶段

海南港航物流有限公司重点打造的 洋浦国际智慧供应链中心毗邻洋浦港, 项目一期占地200亩,建筑面积约7.67 万平方米,其中面积为2.46万平方米的 1号仓库是目前海南单体面积最大的高 标仓库。项目配套建设了大宗商品期货 交割中心、现代物流中心、保税仓储中 心、箱务管理中心、产业互联中心等多个

海南港航物流有限公司以节能低 碳技术创新为驱动,在洋浦国际智慧供 应链中心构建了以电为中心,满足冷、 热、电多种能源需求的可再生能源互补 的分布式供能系统。目前该中心3号、4 号仓库屋顶光伏设备已实现并网发电, 年均发电量超328万度,可节约标准煤 约989吨,减少二氧化碳排放约2592 吨。待1号仓库完成屋面光伏设备铺设

后,预计每年可节约标煤约2515吨,减 少二氧化碳排放约6269吨。后续,该公 司还将推进分布式新能源技术、园区电 力设备购置与应用,加大清洁能源投入

下一步,海南港航物流有限公司将 以碳中和认证成果为绿色征途新起点, 锚定"构建国际物流枢纽中心"这一目 标,推动洋浦国际智慧供应链中心绿色 发展、适配发展,继续探索绿色低碳领域 新技术、新模式的应用,厚植新质生产力 发展的绿色优势,为海南自贸港建设注 入绿色动力。

海南500千伏主网架工程首条线路贯通

本报石碌1月12日电(海南日报全媒 体记者邵长春 通讯员宋印官 陈杰)1月 12日,海南500千伏主网架工程——昌江 核电二期500千伏接入系统工程最后一 段导线完成架设,标志着海南500千伏主

网架工程首条500千伏线路全线贯通,距 离工程全部建成投产迈出坚实一步。

海南500千伏主网架工程投资约 亿元,包括新建500千伏椰城输变电 工程、昌化输变电工程、三亚输变电工程

和昌江核电二期500千伏接入系统工程 4个项目,共新建500千伏变电站3座、 500千伏输电线路约838公里及配套 220千伏线路工程,工程计划于2025年 下转A03版▶



2024年我省新能源汽车市场渗透率全国第一 超3万名车主免申快享共计4500万元充电补贴

本报讯(海南日报全媒体记者邵长 春 通讯员黄勇)海南日报全媒体记者近 日从省工业和信息化厅获悉,2024年海 南推广新能源汽车12.2万辆,同比增长 17.7%,完成年度目标的122%,新增车 辆中新能源汽车占比58.2%;新能源汽 车市场渗透率全国第一,保有量占比全

为进一步推动新能源汽车推广应 用,加快奖补资金兑现效率,省工信厅近

日以"免申快享"方式拨付了第一批个人 充电补贴(第一阶段)专项资金共计 4500万元,惠及2024年度购车的3万 余名新能源车主。

据悉,新能源汽车个人充电补贴"免 申快享"依托大数据与政务系统协同,主 动获取新能源汽车行驶证、发票、行驶里 程、车主信用等信息,精准识别符合条件 的车主并推送办理短信。

省工信厅汽车处负责人介绍,我

省自2020年起已连续多年出台促进 新能源汽车消费综合补贴措施,对提 高我省各领域新能源汽车保有量占 比,确保新能源汽车推广应用全国领 先,起到了积极的推动作用。其中在个 人充电补贴"免申快享"、以旧换新、市 县促销等政策激励下,去年12月海南 单月推广新能源汽车1.76万辆,在新增 车辆中的占比达65.52%,创多项历史 最好水平。

弘扬特区精神 敢于创新突破

-论学习贯彻省委八届六次全会精神

■ 本报评论员

省委八届六次全会强调,弘扬特区 精神,更好形成解放思想、改革创新的生 动局面。人无精神则不立,国无精神则 不强。越是处在谋发展的关键时期,越 要彰显精神的力量。牢记殷切嘱托,勇 践使命重任,冲刺封关运作,需要我们大 力弘扬特区精神,解放思想,大胆创新, 在创造性落实中,奋力开创海南高质量 发展新局面。

敢闯敢试、敢为人先、埋头苦干的

特区精神,是海南在改革发展中形成 的宝贵精神财富。习近平总书记多次 提及特区精神,从出席庆祝海南建省 办经济特区30周年大会,到听取海南 省委和省政府工作汇报,习近平总书记 都强调,"发扬敢闯敢试、敢为人先、埋 头苦干的特区精神"。这是殷殷嘱托, 更是勉励鞭策。2025年是海南自贸港 封关运作之年,发展形势严峻、使命任 务繁重,更加需要彰显精神力量。我 们要自觉做特区精神的弘扬者、践行 者,进一步解放思想、开拓创新、攻坚 克难、稳步推进,努力把海南自由贸易 港打造成为引领我国新时代对外开放

永葆"敢闯敢试"的魄力。习近平 总书记指出:"只有敢于走别人没有走 过的路,才能收获别样的风景。"敢闯敢 试,前提是"敢",重点是"闯"。对于海 南而言,推进封关运作,是一项开创性 的事业,必须解放思想,拿出一股子闯 劲、干劲,敢走前人没有走过的路。要 拿出开路先锋应有的担当,勇于闯"盲 区",逢山开路、遇水架桥,开展更多首 创性改革,在实践中求真知,在探索中 找规律,不断积累新经验、深化新认识、 形成新方案,推动海南自贸港建设沿着 正确方向行稳致远

坚持"敢为人先"的劲头。惟改革者 进,惟创新者强,惟改革创新者胜。处在 改革开放前沿,海南是全面深化改革开 放试验田,正在打造引领我国新时代对 外开放的重要门户,承担着先行先试、示 范引领的重任。我们要敢为人先,大胆 创新,进一步扩大高水平开放,主动对标 国际先进自由贸易港,加强与国际通行 规则对接,推动现代服务业对外开放、跨 境数据安全有序流动等走在全国前列; 努力在制度型开放方面先行一步,继续 发挥好自贸港改革开放综合试验平台作

用,聚焦首创性改革、引领性开放,培育 更多具有全国示范力、影响力和自贸港 辨识度的改革创新成果,为全国改革开

锤炼"埋头苦干"作风。空谈误国 实干兴邦,"干"是特区精神的底色,直接 关系海南自贸港建设的成色。从三亚凤 凰国际机场"展翅",到商业航天发射"腾 飞",再到以"零关税、低税率、简税制 "五自由便利和一安全有序流动"为主框 架的自贸港政策制度体系的逐步构建 等,一个个重大项目、一项项标志性成 果,无一不是靠时不我待、只争朝夕的拼 搏奋斗干出来的。面对当前繁重的改革 发展任务,我们更要沉下心、扑下身,锤 炼作风、提升能力,埋头苦干实干、勇于 担当作为、积极开拓进取,挑最重的担 子、啃最难啃的骨头,杜绝新型"躺平"行 为、创造性抓好落实,扎实推动各项改革 举措落地见效。

海阔凭潮涌,风劲好扬帆。新征程 上,让我们永葆"闯"的精神、"创"的劲 头、"干"的作风,用高质量发展的实际成 效,扛起在服务国家战略中的海南担当, 为打造引领我国新时代对外开放的重要 门户作出新的更大贡献。



海南进入 两会时间

代表委员报到

1月12日,参加省七 届人大四次会议的代 表、省政协八届三次会议 的委员陆续抵达海口,向 大会报到。在接下来的几 天时间里,他们将以高度 的责任感和使命感认真履 职尽责,共谋发展良策,为 海南自贸港建设传递两会 好声音。

上图:1月12日,参加 省七届人大四次会议的代 表(左)报到。

> 海南日报全媒体记者 封烁 摄

下图:1月12日,参加 省政协八届三次会议的委 员们到达海口驻地酒店。

海南日报全媒体记者 李天平 摄

省政协八届三次会议今日开幕

本报海口1月12日讯(海南日报全 媒体记者黎鹏)省政协八届三次会议将 于1月13日至1月17日在海口举行。

大会将于13日上午9时在省人大会堂 隆重开幕。

届时,海南广播电视总台将对开

幕会进行现场直播。海南日报新媒 体平台、新海南客户端、南海网将进行 转播。

去年海南城镇新增就业17万余人

脱贫人口务工31万余人

全省就业驿站已达 261 家

截至2024年底 全省"三支队伍"发展壮大到7407人 带动就业21.34万人次

2024年 全省累计开展补贴性职业技能 培训11.23万人次

制图/陈海冰

本报海口1月12日讯(海南日报全 媒体记者易宗平)"驿站人员的服务态度 非常好,他们为我仔细挑选岗位并做好 对接工作。"1月12日,在海南就业驿站 三亚榆亚站帮助下顺利上岗的樊某激动 地说。像他这样成功就业的不在少数, 2024年,全省城镇新增就业17.26万人, 脱贫人口务工31.82万人,保持就业总 体稳定。

近年来,海南省实施就业优先战略, 从成立就业驿站、发展农村"三支队伍"、 开展技能培训等方面,建立健全就业公

共服务体系。

- 导读

春运期间,出岛没赶上轮渡怎么办?

船票仍有效,可安排最近航班或退改签

在海南省人力资源开发局(省就业 局)指导支持下,从2022年海南首家就 业驿站乐东黄流站成立以来,全省开设 就业驿站已达261家,助力包括困难人 员在内各类就业群体找到心仪岗位。就 业驿站与"海南好就业"小程序相结合, 为求职者和招聘者提供"线上+线下"的 全方位服务。海南还采取"大数据+铁 脚板"方式,开展困难群体就业帮扶"晴 天行动"。

为提升农村劳动力就业组织化程度,

从2021年起,海南省人力资源开发局(省 就业局)指导各市县挖掘培育农村劳务带 头人、致富能人和乡村匠人"三支队伍"。 截至2024年底,全省"三支队伍"发展壮 大到7407人,带动就业21.34万人次。

海南致力于解决好人力资源供需不 匹配这一结构性就业矛盾,加大技能培 训力度。2024年,全省围绕重点产业和 重点群体分类开展职业技能培训,分市 县编制急需紧缺职业工种目录,累计开 展补贴性职业技能培训11.23万人次, 技能劳动者供给大幅增加。

读懂海南 看我们的







